



香港靑少年培育會 陳南昌紀念學校

HK Juvenile Care Centre
Chan Nam Cheong Memorial School

2022-2023

網頁: https://www.hkjcc.edu.hk

家長教師會會訊



主席的話

周宇遙女士

大家好, 承蒙各位的支持和信任, 很榮幸當選家長校董兼家教會主席。這兩年受疫情的影響, 雖然面對不同挑戰及困難, 但學校每個角色: 不論是校長、老師、學校職工、學生及家長都迎難而上。

家教會在疫情之下,各項親子活動也一樣受到影響,但有幸家長及老師齊心協力,學習應變及疫境自強,創出不同的親子活動,例如把每年的會議及家長活動搬到線上進行,讓家長和老師在疫情之下仍然能緊密合作。



我加入家教會的目的是希望多些了解學校的各項運作和參與學校的親子活動,加強親子關係。兒子由中一開始入讀學校, 今年已是中四年級的學生, 我由中一開始已經參加學校的親子活動和家長義工服務, 之後我成為家長教師會常務委員, 透過參與不同的學校活動, 令到我和兒子的關係也變得越來越好, 從中令我體會到家校合作的重要性。因此我認為家長如果有時間,可以多些參與家教會工作, 這也是支持兒子的方法之一。

我當選為家長校董,有機會參與校政工作,並與校董委員一同為學校的發展效力。讓孩子有更好的學習環境。其實我們的工作量不算多,只是有時需要抽空出席會議。如果有時因工作關係而無法出席,校董會也會體諒我們,請各位家長放心。

此外我覺得兒子入讀這間學校是有進步的[,]而我擔任家長校董和家教會主席一職任期至本年 度8月31日便屆滿[,]所以家教會於今年4月下旬將進行家長校董及常務委員選舉[,]希望各位家長踴 躍參選,師生一起共創一個良好的學習環境給孩子。



在此,我要多謝校董會、校監、校長及各位老師對家教會工作的支持。也感謝各位家長的熱誠和積極參與各項活動。最後,我要多謝一眾參與家教會工作的校方職員、家長義工、合作夥伴、嘉賓及全力以赴的家教會委員;我要感謝您們每一位的無私奉獻!

期望新的一屆家教會也能團結一致,發揮 薪火相傳的精神,與各家長委員群策群力,履 行家教會宗旨,促進家長與學校之間的緊<mark>密聯</mark> 繫及溝通,共建美好校園。



程健雄校長

風聲雨聲讀書聲,聲聲入耳

風雨聲中,我們經歷一個不一樣的學年。隨著社會復常,學校也復常,2月學校全面恢復全日面授課堂,學生學習和校園生活重回正軌,他們投入課堂學習,積極參與校內活動,校園充滿生氣。4月28日學校派發第二學期成績表,同學努力學習,得到美好成果,深感欣慰,也替他們高興。成績未如理想的同學,不要氣餒,何著未來,加油!

家事國事天下事,事事關心

家長在支援子女的情緒上擔當著重要角色,有鑑於此,學校教學心理學家於4月28日為我們的家長舉行「情緒到家——了解和掌握情緒」講座。家長在百忙中抽空出席,一起關心孩子的身心健康,透過教學心理學家的分享,相信親子關係得以改善,家長的自信心和能力感也會提升。 盼將來有更多的家校合作,共同締造理想的環境讓孩子茁壯成長。

還有,姊妹學校計劃為兩地學校 提供一個交流平台。透過與西安市第 102中學的師生交流與合作,增強了 解與溝通,加深認識兩地文化。學校 樂於為學生安排交流活動,惜有學生 未能及時預約換領或申請回鄉證,因 此,學校運用現有資源,製作虛擬導 覽(3D Vitual Tour),何西安姊妹 學校展示本校環境,也透過電子媒介 讓雙方師生互相交流,從而讓本校學 生了解內地學生學習和生活的情況。



除此之外,學校為學生提供內地學習機會,讓學生能獲得第一手資訊和體驗中國的歷史和文化。6月考試後,學校為高中學生安排了一個深圳之旅,透過考察活動,讓學生更好地了解國家的現況、地理、發展和成就,從而培養他們的民族認同感。

今年是本會75周年會慶,感恩回望,過去每段經歷都充滿恩典。接下來學校和院舍將舉辦各 頂會慶活動,共同分享會慶的喜悦,讓我們在緬懷歷史的同時,可以繼往開來,承先啟後。

培育少青創未來,學校上下將繼續努力不懈幫助我們的學生發揮潛能,成為社會未來的棟 標。願我們一同堅持信念,一起為孩子守望!

要員川聲寫意

蔡曉燕女士感言(秘書)

我們深信在教育孩子的過程中,家長和學校都是緊密合作的夥 伴。我懷著一顆「家校合作」的心,四年前便加入了家長教師會,成 為常務委員,現時擔任常務秘書一職。

我兒子今年就讀中五,他由中二開始入讀這所學校,我起初也是 參與家長義工的工作,之後成為家長教師會常務委員,而我和兒子 的關係也越來越好,因為兒子更知道我很關心他在學校的情況,令我 更了解到學校的運作。我希望透過加入家教會,將家長意見向學校反 映,促進彼此之間溝通,以家教會為橋樑,促進家校交流與合作。

總的來說,我覺得兒子入讀這所學校後,他在學業上及行為情況 方面,整體上均有進步。本人加入家教會,同時可以認識到一班志同

道合的家長也是很開心的事情。在不久的將來,家教會必定會再次舉辦活動,希望到時大家多多支持, 感謝各位!





勞志文先生感言(增補委員)

參與學校家教會的工作不經不覺已半年了,在各委 員的支持下,我接任增補委員一職,讓家長教師會繼續 作為家校溝通的橋樑。本人在此呼籲各家長撥冗參加學 校活動及義務工作,凝聚家長力量,為子女建立一個良 好的學習環境,我們熱切需要家長們的支持,共同見證 香港青少年培育會陳南昌紀念學校的發展。

在家長和學校共同努力下,相信能共建理想的學習 環境,讓學生投入學習,健康快樂地成長。

許瑞芬女士感言(增補委員)

加入家教會最大的好處,當然是可以透過與學校的緊密接觸,了解 學校發展,掌握學校訊息,參與學校活動,讓我可以多了解孩子在學校 的情况。

隨著年齡的增長,孩子和父母的溝通也逐漸減少,所以家長要多接 觸孩子的日常生活,才可以增加親子共通的話題,因此加入家教會,也 是增進親子溝通的方法之一。

感謝學校給我機會成為家教會增補委員,我覺得十分榮幸及感恩。 看到各委員齊心合力地為家教會服務,發揮出家校合作精神。來年定會 盡心盡力籌備更多精彩的活動,希望讓孩子和家長們都能彼此增進感情,為每位孩子營造一個更美好的學

習環境,家長們的參與就是對家教會最大的支持!

在過往的日子裡,作為家長及家長教師會委員的一份子,本人見證了本校的教育轉變和進步,老師們 的愛心,學校良好的校風,校長不斷優化教學質素,家教會委員的積極配合,家長義工們的投入參與…… ——都使我感動與感恩!我深切盼望在未來日子裡,學生們繼續努力學習,服務社會,發揮正能量!

2022-2023 家長教師會 常務委員芳名

職位	家長/教師
顧問	關健浩主任
主席	周宇遙女士
副主席	唐寶蘭老師
司庫	孫秀琴女士
	李泳娜女士
秘書/文書	蔡曉燕女士
	馮秀霞老師
康樂	馮志源先生
	郭凱權先生
聯絡	鄧翠霞女士
增補委員	勞志文先生
	李 玲女士
	嚴美芬女士
	廖 玲女士
	許瑞芬女士
	劉崇新先生

本年度的會務活動

- 1. 家長教師會常務委員會會議(7/10/2022)
- 2. 家長教師會常務委員會會議(16/12/2022)
- 3. 家長減壓講座暨家長面見班主任(16/12/2022)
- 4. 校長與家長茶座(22/2/2023)
- 5. 家長講座暨成績表派發日(28/4/2023)

家長減壓講座





家教會活動花點

家教會內各委員合照



-次常務委員會議









家校合作——「國民教育齊參與」

一直以來,本校著重「家校合作」,舉辦了不同類型的親子活動。近年來,學校積極推動國民教育,除 了教導學生外,也希望加深家長對「國家安全」的認識、協助子女以理性和正面的態度瞭解「國民教育」。

學校與家長一起支持子女參加學校各類關於《憲法》、《基本法》及《國安法》的國情學習活動,讓子女透過生活化集聚及有意義的活動,明白保障《國家安全》的重要性,提升「國民身份的認同」。

「國家安全教育」得到家長的支援,學校定能提供適合的學習機會以及安全有序的學習環境,培育孩子成為愛護國家、愛護家園,守法守規的良好公民。

學生活動花絮



JCC 升旗隊







「跨越時空 探索故宮」學習之旅







香港海洋公園全方位學習之旅







國情電影欣賞:《我和我的祖國》





模擬法庭學習計劃







JCC 校友日







活動預告

- 1. 2023 年5月6日南區家長教師會聯會舉辦情繫南聯區茶聚
- 2. 2023 年4至6月法團校董會家長校董選舉
- 3. 2023 年4至6月家長教師會常務委員會選舉
- 4. 2023 年5月19日家長教師會周年會員大會
- 5. 2023 年5至11月七十五周年會慶暨「關愛善行」社區服務計劃
- 6. 2023 年6月校長與家長茶座
- 7. 2023 年7月7日畢業典禮
- 8. 2023 年7月12日親子讚頌日

校內堂學習



編輯委員會名單

顧問:程健雄校長主編:唐寶蘭老師、馮秀霞老師、郭凱權社工

撰文:一衆熱心的家長常務委員 校對:李泳娜社工